
微课教学设计方案

《图形创意》—国潮设计

教师姓名： 梁 洁

所在部门： 现代设计系

职务职称： 讲  师

授课班级： 22 广告设计 1 班

授课时间： 2023 年 5 月 26 日

二〇二三年五月



一、教学基本信息

课题名称 《图形创意》—国潮设计 授课老师 梁洁

授课班级 22 广告设计 1 班 视频时长 10 分钟

授课时间 2023 年 5 月 26 日 授课时数 1 课时

二、教学分析

课程简介

《图形创意》是视觉传达设计专业的一门专业核心课，它为学生在将来的

专业设计中更具理论基础，更具审美能力创造力打下基础。通过本课程的学习，

使学生掌握现代图形设计观念，创意策略和表达方式，熟悉各类图形的特点并

能灵活应用。通过讲授与实训练习提升学生创新思维、审美能力，认识到视觉

传播对社会价值观传播、历史文化传承的重要意义；提升学生服务社会的设计

应用能力。

教学内容

1.国潮的概念和特点。

2.国潮设计的现状与发展。

3.国潮设计的应用实例。

学情分析

通过前两周基础理论的讲解和作业练习，同学们已经初步掌握了图形创意

的方法，但应用于具体的广告设计中，设计思维和表现能力还有一定欠缺，需

要通过观看大量的优秀设计案例来提升图形创意的实际应用能力。

三、教学目标确定

知识目标 了解国潮设计的概念和特点

能力目标 掌握国潮设计的基本原则和方法教学目标

素质目标 能够运用国潮设计的理念和技巧进行创作

教学重点 国潮设计的具体应用

教学难点
1.如何将传统文化元素与现代设计相结合，达到创新和时尚的效果。

2.如何在设计中体现出国潮的精神和文化内涵。

四、教学策略

设计思路

国潮设计教学的思路如下：

一、导入

介绍国潮设计的概念和特点，引导学生了解国潮设计的背景和发展趋

势。



二、讲解

1.国潮设计的基本原则和设计方法。

2.国潮设计的应用实例。

三、实践

让学生进行国潮设计的实践练习，要求学生根据国潮设计的理念和技

巧进行创作。

四、案例分析

分析国潮设计的经典案例，让学生了解国潮设计的优秀作品。

五、总结

总结国潮设计的基本原则和设计方法，让学生对国潮设计有更深入的

理解。

五、教学过程

片  头

介绍国潮设计的概念和特点，让学生了解国潮设计

的背景和发展历程，引发学生对国潮设计的兴趣和好奇

心。
1分内

正文讲解

分析国潮设计的经典案例，让学生了解国潮设计

的优秀作品，从中学习国潮设计的精髓和技巧，如融

合传统文化元素、注重文化内涵、追求时尚和个性以

及如何在设计中体现出国潮的情感和氛围。

8分内

结  尾

总结国潮设计的基本原则和设计方法，激发学生的

创新思维，鼓励他们在今后设计中融入更多的传统文化。 1分内

六、教学评价与反馈

1．教学分析：教学内容积极向上，符合学生的认知水平。

2．教学目标确定：学生能够根据国潮设计的理念和技巧进行独立创作

3．教学策略：适用多媒体视频教学方法，激发学生的学习热情，促进学生进一步

提高主动学习的能力、创新思维能力和动手能力。

4．教学特色：教学设计中，通过案例教学，情景表演，将学生置身于高度接近现

实的虚拟环境，学习效果明显提升。



七、教学反思

本次教学主要是采取讲授、案例赏析等形式，以审美为主线，以多媒体为辅助，

主体参与教学，引领学生共同探究图形创意的构成形式，授课调动了学生的积极性，

使学生有效的掌握了基础知识，同时突出了学生的独立思考能力、辩证思维能力以及

解决问题和分析问题的能力培养，注重了学习内容与思政的结合，学生通过案例分析

树立家国情怀，培养学生的爱国、敬业、专注、创新精神，全面提高学生的综合素质。

问题改进： 在今后的教学中，引导学生学会查阅专业资料，加强学生了解与专业

相关的知识，拓展学生的知识面；学生实践能力培养方面还需要加强，今后教学中多

培养学生实践能力和动手能力。我将整合更多的育人资源，将培养学生的知识目标、

能力目标、育人目标有机的结合起来，不断改进教学方法。在教学实践中继续培养学

生爱国、敬业、专注、创新的“工匠”精神和一丝不苟的工作态度，全面提高学生的

综合素质。


